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(Az ülés kezdetének időpontja: 10 óra 34 perc) 

Az ülés megnyitása, a határozatképesség megállapítása, a napirend 
elfogadása 

WITZMANN MIHÁLY (Fidesz), a bizottság alelnöke, a továbbiakban ELNÖK: 
Tisztelt Képviselőtársaim! Tisztelt Meghívottak! Köszöntöm a Gazdasági Bizottság mai 
ülésén megjelenteket. A bizottság ülését ezennel megnyitom. Bánki Erik elnök úr 
megbízása alapján a mai ülést távollétében én fogom vezetni. 

Elsőként a határozatképesség megállapítására kerül sor. A jelenléti ív alapján 
megállapítom, hogy a Gazdasági Bizottság mai ülésén nyolc fő személyesen jelen van, 
helyettesítési megbízást pedig öt képviselőtársunk adott. Bizottságunk tehát 
határozatképes, munkánkat megkezdhetjük. 

Képviselőtársaim előzetesen megkapták a mai ülésre szóló meghívót. 
Tájékoztatom önöket, hogy Szabó Timea képviselő asszony a Párbeszéd részéről a 
határozati házszabály 58. § (3) bekezdése alapján kezdeményezte, hogy a T/9345. 
számú törvényjavaslat tárgysorozatba vételéről való döntésre a mai bizottsági 
ülésünkön ne kerüljön sor. A napirendi javaslatot tehát ezen indítvány nélkül teszem 
fel szavazásra. 

Kérdezem képviselőtársaimat, ki az, aki ezzel a tartalommal a napirendi 
javaslatot elfogadja. Kérem, hogy a napirend elfogadásáról most szavazzunk! 
(Szavazás.) Köszönöm szépen. 

Megállapítom, hogy a napirendet a bizottságunk 13 igen szavazattal, 
ellenszavazat és tartózkodás nélkül egyhangúlag elfogadta. 

Egyes közigazgatási tárgyú törvények módosításáról szóló T/9518. 
számú törvényjavaslat  
(Részletes vita a HHSZ 44-45. §-a alapján) 

Rátérünk az 1. napirendi pontunk tárgyalására, melynek keretében az egyes 
közigazgatási tárgyú törvények módosításáról szóló T/9518. számú törvényjavaslat 
részletes vitáját folytatjuk le. Az előterjesztő igazságügyi miniszter képviseletében 
köszöntöm dr. Répássy Róbert államtitkár urat és kollégáit. 

Javaslom, hogy a részletes vitát két szakaszban tárgyaljuk. Szeretném 
megkérdezni, hogy van-e ezzel kapcsolatban valakinek ellenvetése. (Nincs jelentkező.) 
Amennyiben nincs, akkor rátérünk a részletes vita első szakaszára. Javaslom, hogy a 
részletes vita első szakaszában állapítsuk meg, hogy a törvényjavaslat megfelel-e a 
határozati házszabályi rendelkezések 44. § (1) bekezdésében foglaltaknak. Kérdezem 
képviselőtársaimat, van-e valakinek hozzászólása, észrevétele ezzel kapcsolatban. 
(Nincs jelentkező.) 

Amennyiben nincs, kérem képviselőtársaimat, hogy a házszabályi 
megfelelőségéről most szavazzunk! (Szavazás.) Köszönöm szépen. 

Megállapítom, hogy 9 igen szavazattal, ellenszavazat nélkül, 4 tartózkodás 
mellett a bizottságunk úgy döntött, hogy a törvényjavaslat megfelel a határozati 
házszabály 44. § (1) bekezdésében foglaltaknak. A részletes vita első szakaszát ezennel 
lezárom. 

Rátérünk a részletes vita második szakaszára. Tájékoztatom képviselőtársaimat, 
hogy a törvényjavaslathoz képviselői módosító javaslat nem érkezett, azonban 
kormánypárti képviselőtársaim bizottsági saját módosítási szándék megfogalmazására 
irányuló kezdeményezést juttattak el hozzám. A saját szándék tervezetét a tegnapi 
napon elektronikusan megküldtük, valamint az ülésen kiosztásra is került mindez. 
Most ennek a megvitatása következik. 
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Elsőként kérdezem az előterjesztő képviselőjét, hogy a kormány, illetőleg a tárca 
támogatja-e a bizottság saját módosítási javaslatát. Parancsoljon, államtitkár úr! 

 
DR. RÉPÁSSY RÓBERT államtitkár (Igazságügyi Minisztérium): Köszönöm a 

szót, elnök úr. Tisztelt Bizottság! Tisztelt Elnök Úr! Az előterjesztő támogatja a 
módosító javaslatokat. Harminchárom pontból álló módosítójavaslat-csomagról van 
szó. (Dr. Seszták Miklós megérkezik a bizottsági ülésre.) 

 
ELNÖK: Köszönöm szépen államtitkár úrnak mint előterjesztőnek a 

megnyilatkozását. Most képviselőtársaimnak adom meg a lehetőséget hozzászólásra. 
(Nincs jelentkező.) 

Felszólalási igényt nem látok, így a bizottsági saját módosítási szándék 
támogatásáról kell döntenünk. Kérem képviselőtársaimat, hogy erről most szavazzunk! 
(Szavazás.) Köszönöm. 

Megállapítom, hogy a bizottságunk 9 igen szavazattal, ellenszavazat nélkül, 4 
tartózkodás mellett a módosító javaslatot támogatja. 

Most a részletes vita lezárásáról kell döntenünk. Kérdezem a bizottságot, 
lezárja-e az előterjesztés részletes vitáját. Kérem, hogy erről szavazzunk! (Szavazás.) 

Megállapítom, hogy a bizottságunk 10 igen szavazattal, 2 nem szavazat 
ellenében, tartózkodás nélkül a részletes vitát lezárta. 

Végül a részletes vitáról szóló bizottsági jelentés elfogadásáról kell döntenünk. 
Kérdezem a bizottságot, elfogadja-e a jelentést. Kérem, most szavazzanak! (Szavazás.) 
Köszönöm szépen. 

Megállapítom, hogy 10 igen szavazattal, 2 nem szavazat ellenében, 2 tartózkodás 
mellett a bizottságunk a részletes vitáról szóló jelentést elfogadta, és azt benyújtja. 

A napirendi pont tárgyalását lezárom. Köszönöm szépen államtitkár úrnak és 
kollégáinak, hogy jelenlétükkel segítették munkánkat. További szép napot kívánok! 

Éves beszámoló az Országgyűlés részére az Állami Számvevőszék 
2023. évi szakmai tevékenységéről, az intézmény működéséről és 
gazdálkodásáról (B/8340. szám)  
(Beszámoló megvitatása a HHSZ 83. § (1) bekezdése alapján)  
 
Az Állami Számvevőszék 2023. évi szakmai tevékenységéről, az 
intézmény működéséről és gazdálkodásáról szóló beszámoló 
elfogadásáról szóló (H/.... szám) határozati javaslat  
(Döntés bizottsági önálló indítvány benyújtásáról a HHSZ 84. § (2) 
bekezdése alapján) 

Megvárom, amíg elnök úr és igazgató úr elfoglalják a helyüket. (Megtörténik.) 
Rátérünk a 2. napirendi pontunk tárgyalására, amelynek keretében az Állami 
Számvevőszék 2023. évi szakmai tevékenységéről, az intézmény működéséről és 
gazdálkodásáról szóló B/8340. számú beszámoló megvitatására kerül sor. 

Köszöntöm bizottságunkban dr. Windisch László elnök urat, az Állami 
Számvevőszék elnökét és Keresztes Tamás koordinációs igazgató urat. Először elnök 
úrnak adnám meg a szót, hogy tegye meg rövid szóbeli kiegészítését, majd 
képviselőtársaimnak nyílik módja és lehetősége arra, hogy a beszámolóval 
kapcsolatban kérdéseket tegyenek fel, véleményeket fogalmazzanak meg. Megadom a 
szót elnök úrnak. Parancsoljon! 
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Dr. Windisch László szóbeli kiegészítése 

DR. WINDISCH LÁSZLÓ elnök (Állami Számvevőszék): Köszönöm szépen. 
Tisztelt Elnök Úr! Tisztelt Képviselő Hölgyek és Urak! Ez az első olyan teljes év, amikor 
már az én elnökletemmel működött az Állami Számvevőszék. Először néhány olyan 
szakmai, módszertani változásról szeretnék beszámolni, amely előkészítésére, 
kidolgozására és implementálására a tavalyi évet fordítottuk.  

Először is, egy felügyeleti szemléletű ellenőrzési módszertant vezettünk be, ami 
azt jelenti, hogy nem a régmúlt eseményeit, tehát nem döglött lovakat szeretnénk 
boncolni, hanem hasonlóan a pénzügyi szervezetek felügyeletéhez, a valós 
eseményekhez, a gazdasági eseményekhez időben lehető legközelebb esően szeretnénk 
az állam pénzügyi folyamatait és pénzügyi működését ellenőrizni. Ennek több oka van. 
A legfőbb oka az, hogy legjobb megelőzni a hibákat, hiányosságokat, esetleges 
visszaéléseket, és nem csak utólag megállapítani, amikor már nem nagyon lehet velük 
mit kezdeni. A hibák megállapításánál pedig a javításra mindig van lehetőség. 

A sajtóban nagyot futott az erdő nélküli lombkoronasétány ügye. Ezt az esetet, 
sőt a teljes pályázati rendszert vizsgálta és ellenőrizte az Állami Számvevőszék, és pont 
abban az esetben - csak a sajtó ezt nem szokta kiemelni a mi jelentésünkből -az Állami 
Számvevőszék jelzése, felhívása alapján állami vagy uniós forrás nem került kifizetésre. 
Tehát abban, amivel tele van a sajtó - a képeket mindannyian ismerjük -, ott valójában 
nem került uniós vagy állami forrás kifizetésre éppen azért, mert az új felügyeleti 
szemléletű állami számvevőszéki megközelítés miatt időben tudtunk jelzéssel élni a 
kifizető hatóság felé, és így kifizetésre nem került sor.  

Emellett szeretnénk adat- és kockázatalapú működésre áttérni. Korábban az 
adatbázisokat főleg mintavételezésre használta az Állami Számvevőszék, mi szeretnénk 
azokat kompletten, egészében elemezni, a vizsgált folyamatok egészéről, adatalapú 
megközelítéssel, tehát adatelemzési módszerekkel véleményt mondani. Erre csak egy 
példát mondanék. A NAV-nál minden számla adata, a kimenő és a befogadott számlák 
adata is elérhető, és ez az állami számvevőszéki vizsgálatokhoz is nagyon jól 
használható. Látszólag teljesen rendben lévő tranzakció, tehát, ahol az utalványozás, 
kötelezettségvállalás, teljesítési igazolás, minden dokumentáltság rendben van, ilyen 
esetekben is találtunk súlyos hibákat, sőt visszaéléseket is, mert számlaszintre 
lementünk, megnéztük a beszállítói számlaláncolatot, észrevettük az 
értékaránytalanságokat, ilyen esetekben egyébként büntetőfeljelentést is tett több 
alkalommal az Állami Számvevőszék. Tehát nagyon komoly módszertani változást 
eredményez az, hogy ilyen szinten használjuk az állami adatbázisokat. Kockázatalapra 
helyeztük a kiválasztási rendszerünket, tehát egy komoly kockázatelemzési rendszert 
működtetünk, és ez alapján tudjuk akár a vizsgált témákat, akár a vizsgálatokon belül 
a vizsgálat alanyait és a mintatételeket kiválasztani.  

Szeretnénk olyan témákat is vizsgálat alá venni, ami a társadalom odafigyelésére 
leginkább vagy nagyon rászoruló személyeket segíti. Utalnék a gyermekvédelemben 
részesülő gyermekekre vagy az időskori bentlakásos intézményekre is. Ezeket 
teljesítményellenőrzésnek vetettük alá az elmúlt évben, de a mindennapi bosszúságot 
okozó kisebb problémákat is észreveszi az ÁSZ, és ilyennel is foglalkozik. Elsőre talán 
furcsán hangzik, de olyan vizsgálatot is végeztünk, ahol frissen felújított útnál legalább 
5 centi vagy 10 centi eltérés volt az összes csatornafedő és az út felszíne között, és ez 
mégis szabályosan átvételre, kifizetésre került. Már ilyen problémáknak is utánamegy 
az Állami Számvevőszék - adott esetben egyébként az ellenőrzés vége az útnak a javítása 
lett.  

Néhány számot az ÁSZ éves működéséről. 159 ellenőrzést folytattunk a tavalyi 
évben, és több mint 2800 ellenőrzött szervezetet érintettek ezek a vizsgálatok. 66 
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jelentést adtunk ki, és 142 címzett részére 459 javaslatot fogalmaztunk meg. Ami siker 
ebben, az az, hogy még az ellenőrzés lezárulta előtt a jelzéseink hatására az észlelt 
szabálytalanságok vagy hiányosságok 66 százalékát a vizsgálat alá vont szervezet 
korrigálta és javította. 2023 decemberében még folyamatban volt 90 ellenőrzés, ezek 
az idei évben zárultak le.  

A Közbeszerzési Döntőbizottságnál a tavalyi évben még csak egy alkalommal 
kezdeményeztünk eljárást, ott nekünk adott igazat a Döntőbizottság, és a végén bírság 
kiszabásáról döntött. Egy új módszertan alapján került jelzésre a Döntőbizottság felé 
ez az ügy. Azóta idén ennek a száma már jelentősen megnőtt, hiszen tudatosan és 
rendszerszerűen is vizsgáljuk a közbeszerzéseket. A nyomozó hatóságoknál 4 esetben 
tettünk több bűncselekmény gyanúja miatt feljelentést, mind a 4 ügyben a nyomozást 
a nyomozó hatóság elrendelte.  

A működésünkről néhány adat. Körülbelül 15 milliárd forintból működtünk, 
ennek az összegnek a 80 százaléka ment el személyi juttatásokra, és 10-10 százaléka 
dologi kiadásokra és beruházásokra. Nagyon komoly informatikai fejlesztést 
hajtottunk végre, hiszen az adatalapú működés és a kockázatalapú megközelítés is 
nagyon jelentős számítókapacitást és informatikai környezetet igényel. Ezeknek a 
beruházása, megvásárlása és beüzemelése a tavalyi évben meg tudott történni.  

Az Állami Számvevőszék pénzügyi beszámolóját az Országgyűlés által választott 
könyvvizsgáló minden évben ellenőrzi, ez megtörtént a 2023-as évi beszámolónkkal is, 
és a könyvvizsgálói beszámoló azt hitelesnek és rendben lévőnek fogadta el.  

Kérem szépen a bizottságot is, hogy szíveskedjenek a beszámolókat elfogadni. 
Köszönöm szépen.  

 
ELNÖK: Köszönöm szépen elnök úrnak a szóbeli kiegészítését. Külön örültem a 

konkrétan említett példáknak, illetőleg az ellenőrzésekre vonatkozó statisztikai 
számadatok ismertetésének is.  

Kérdezem képviselőtársaimat, hogy van-e kérdésük a napirenddel 
kapcsolatban. (Senki sem jelentkezik.) Ilyet nem látok, így aztán elnök úrnak, azt 
gondolom, hogy reagálni sincs mire.  

Tájékoztatom képviselőtársaimat, hogy a beszámoló elfogadásáról az 
Országgyűlés fog döntést hozni. A bizottság feladata, hogy a beszámoló elfogadására 
vonatkozó határozati javaslatot nyújtson be, melynek általános vitáját az Országgyűlés 
a beszámolóval együtt folytatja majd le. A beszámoló elfogadásáról szóló határozati 
javaslat tervezetét elektronikusan megküldtük és ki is osztottuk.  

Kérdem képviselőtársaimat, hogy van-e tervezettel kapcsolatban észrevételük, 
módosítási javaslatunk. (Senki sem jelentkezik.) Módosítási igényt nem látok, így a 
kiosztott szöveg szerinti határozati javaslat benyújtásáról kell most döntenünk.  

Határozathozatal 

Kérdezem a képviselőtársaimat, ki az, aki a határozati javaslat benyújtását 
támogatja. (Szavazás.) Köszönöm szépen. Megállapítom, hogy bizottságunk 10 igen 
szavazattal, 4 nem ellenében és tartózkodás nélkül a határozati javaslat benyújtásáról 
döntött. 

A határozati javaslat plenáris ülésen való tárgyalásának időpontja még nem 
ismert, ezért javaslom, hogy a bizottság egy későbbi ülésen döntsön az előterjesztői 
képviseletről.  

Köszönöm szépen elnök úrnak és kollégáinak, hogy segítették munkánkat. A 
napirendi pont tárgyalását lezárom. További szép napot kívánok!  

Rátérünk a harmadik napirendi pontunk tárgyalására, melynek során a 
Magyarország 2023. évi központi költségvetéséről szóló 2022. évi XXV. törvény 
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végrehajtásáról szóló T/9346. számú törvényjavaslat részletes vitáját folytatjuk le. 
Bizottságunk a zárszámadásitörvény-javaslatot vitához kapcsolódó bizottságként 
tárgyalja. 

(Jelzésre:) Még várnunk kell egy kicsit, mert Tóth Tibor államtitkár urat kellene 
hogy köszöntsem a Pénzügyminisztérium részéről. Türelmét kérem a 
képviselőtársaimnak. Ha egyetértenek vele, akkor az eredetileg elfogadott 
napirendünk szerint most itt a hármas napirendet átugranánk, és rátérnénk az egyebek 
napirendi pontra.  

Egyebek 

Kérdezem képviselőtársaimat, hogy van-e valakinek kérdése, észrevétele az 
egyebek keretein belül. (Jelzésre:) Riz Gábor képviselőtársamé a szó. 

 
RIZ GÁBOR (Fidesz): Máris előkeresem az anyagomat… Én is egy pici türelmet 

kérek most.  
 
ELNÖK: Addig tájékoztatom képviselőtársaimat, hogy a bizottság várhatóan 

november 4-én, hétfőn, 8 óra 30 perckor tartja majd a következő ülését. Kérem a 
bizottság tagjait, hogy eszerint alakítsák majd a munkarendjüket, hogy lehetőség 
szerint a határozatképességet biztosítani tudjuk. (Jelzésre:) Azt hiszem, hogy 
képviselőtársamnak megvan a hozzászólása, úgyhogy megadom a szót Riz Gábor 
képviselőtársamnak. 

 
RIZ GÁBOR (Fidesz): Köszönöm szépen. Tájékoztatást szeretnék adni, illetve 

felhívást az Energetikai Albizottság tagjainak, amennyiben a korábban megfogalmazott 
igényt szeretnénk mielőbb teljesíteni.  

A jövő egyik fontos energiaforrása a szélerő. A szélerőművek látogatását azért is 
iktattuk be az Energetikai Albizottság programjába, hogy a helyszínen tudjunk 
tapasztalatokat szerezni azzal kapcsolatban, hogy ez a fajta energia nagyjából mekkora 
ökológiai lábnyommal rendelkezik, milyen kapacitási lehetőségek rejlenek benne, és 
hogyan tudja kiegészíteni az egyébként örvendetes ütemben növekvő megújulókat, 
többek között a fotovoltaikust. 

Innentől kezdve pontosan azt a levelet olvasnám fel, amelyet kaptunk az MVM 
egyik vezetőjétől. A helyszín a Sopronkövesd-Nagylózs szélerőműpark alállomás. Ez az 
MVM ZG Kft.-nek az egyik helyrajzi számmal ellátott erőműve. A program pedig úgy 
nézne ki, hogy a látogatás során bemutatásra kerül a Sopronkövesd-Nagylózs 
szélerőműpark alállomása, valamint egy darab szélerőmű a termelésből kivett, a 
rendelkezésre állásban nullára módosított erőmű, amely fontos jelentőséggel bír az 
MVM számára. 

A szélgenerátor gondolájába való feljutás csak a turbina stop üzemmódjával 
lehetséges élet- és biztonsági szempontból egyidőben. Az ottlét ideje alatt a helyi 
ügyeletes kollégáink segítségével állunk rendelkezésre. A szélparkban az ott-
tartózkodás során az alapvető biztonsági előírások betartása kötelező, amelyről 
munkatársunk a helyszínen oktatást fog tartani. Kiemelték azt, hogy a turbinába 
kizárólag kikapcsolt állapotban, maximum 10 méter/szekundum szélsebességnél, 
viharmentes időben lehet feljutni. A gondolába való feljutás és lejutás összesen 
körülbelül 25-25 percet vesz igénybe a lift használatával együtt. 

Annak érdekében, hogy mindenki számára elegendő idő álljon rendelkezésre, 
egy nap legfeljebb hat fő vehet részt a programon. Az albizottság tagjai is körülbelül 
ilyen létszámban fognak majd elmenni. A lift maximálisan kétszemélyes, ebből az egyik 
helyet a helyi üzemeltető kolléga foglalja el. Az üzemi terület látogatásához megfelelő 
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zárt ruházat, bakancs szükséges, és nyilván 18 év feletti személy, aki saját magáért 
képes felelni. Az időpontokat pedig november 14-ére, 21-ére vagy 28-ára állították be. 
A kollegákkal előzetesen a 14-ei időpontot megnéztük, ők ezt bejegyezték. Kérném 
szépen a megerősítést a program időpontjával kapcsolatban, illetve a részvételt is, hogy 
hivatalosan tudjuk intézni a hozzá kapcsolódó adminisztratív teendőinket. Köszönöm 
szépen. 

 
ELNÖK: Köszönöm szépen az albizottság elnökének, Riz Gábor 

képviselőtársamnak az üggyel való foglalkozást, a szervezést és az ezzel kapcsolatos 
tájékoztatást is. Gondolom, hogy a meghívó menni fog. (Jelzésre:) Jelentkezik Barcza 
Attila alelnök úr, megadom neki is a szót. 

 
BARCZA ATTILA (Fidesz), a bizottság alelnöke: Kiegészítés az egyebek között, 

hogy a soproni választókerülethez tartozik Sopronkövesd, úgyhogy részt veszek, és 
minden képviselőtársamat nagy szeretettel várom. Bekapcsolódok a szervezésbe, hogy 
mint helyi, a bizottságnak valamilyen programot kitaláljunk. Köszönöm szépen. 

 
ELNÖK: Köszönjük szépen a nagylelkű felajánlását alelnök úrnak. A kiváló 

soproni borokról majd ne feledkezzen meg a hivatalos program lezárultát követően. 
(Cseresnyés Péter: Sofőrrel jössz?) Megpróbáljuk megoldani. (Derültség.) Köszönöm 
szépen. Az egyebeket lezárom. 

A Magyarország 2023. évi központi költségvetéséről szóló 2022. évi 
XXV. törvény végrehajtásáról szóló F/9346. számú törvényjavaslat 
(Részletes vita a HHSZ 44-45. §-a alapján) 

Visszatérnénk az eredeti napirend szerinti 3. napirendi pontunkra. A 
Magyarország 2023. évi központi költségvetéséről szóló 2022. évi XXV. törvény 
végrehajtásáról szóló T/9346. számú törvényjavaslat részletes vitáját kell hogy 
lefolytassuk. Bizottságunk a zárszámadási törvényjavaslatot vitához kapcsolódó 
bizottságként tárgyalja. 

A Pénzügyminisztérium részéről tisztelettel köszöntöm Tóth Tibor államtitkár 
urat, aki menetközben csatlakozik a bizottság munkájához. Tájékoztatom 
képviselőtársaimat, hogy a költségvetésitörvény-javaslathoz hasonlóan a zárszámadás 
tárgyalása is némileg eltér a részletes viták megszokott rendjétől, ahogy az a korábbi 
években is lenni szokott, mivel a plenáris ülésen a zárszámadást tárgyaló valamennyi 
bizottság véleményét, valamint a bizottsági szavazások során kisebbségben maradt 
képviselők véleményét a Költségvetési Bizottság előadói fogják ismertetni, ezért a 
bizottságunk részletes vitában megfogalmazott véleményét a zárszámadás részletes 
vitájáról szóló jelentésnek kell majd tartalmaznia. 

A jelentés elfogadása során kisebbségben maradt bizottsági tagok kisebbségi 
véleményt terjeszthetnek elő, melyet a határozati házszabály 95. § (2) bekezdésének 
megfelelően függelékként kell a részletes vitáról szóló jelentéshez csatolni. Ezért kérem 
képviselőtársaimat, hogy a jelentés benyújtásához szíveskedjenek a véleményeket az 
előzetesen megküldött formanyomtatványon, aláírva legkésőbb holnap délelőtt 10 
óráig a bizottság titkárságára eljuttatni. 

Felhívom képviselőtársaim figyelmét, hogy az írásba foglalt bizottsági és 
kisebbségi vélemények csak olyan elemeket tartalmazhatnak, amelyek a bizottsági 
vitában bármely részről elhangzottak. A vélemények szóbeli ismertetésére a részletes 
vita első szakaszában kerül sor. 

Rátérünk a részletes vita első szakaszára. Kérdezem tehát képviselőtársaimat, 
hogy ki az, aki kívánja ismertetni a véleményét a zárszámadási törvényjavaslattal 
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kapcsolatban. (Jelzésre:) Barcza Attila alelnök úr jelentkezik. Parancsoljon, alelnök úr, 
megadom a szót! 

 
BARCZA ATTILA (Fidesz), a bizottság alelnöke: Köszönöm szépen a szót, elnök 

úr. Én is köszöntöm a bizottság tagjait és mindenkit. Ismertetném a Fidesz-KDNP 
képviselőcsoportjának a véleményét a T/9346. számú törvényjavaslatról.  

A 2023. évben az elhúzódó háború és az elhibázott brüsszeli szankciós döntések 
sorozata következtében instabil világgazdasági környezet alakult ki, amely az európai 
és a magyar gazdaságban is éreztette hatását. Ebben a helyzetben a legfontosabb célunk 
a háború miatt megtorpant gazdaság újraindítása, a háborús infláció letörése, valamint 
a munkahelyek, a bérek, a családtámogatások, a nyugdíjak és a rezsicsökkentés 
védelme volt. A 2023-as évi költségvetést is ezek a prioritások befolyásolták, mindezek 
mellett biztosítani kellett az illegális migráció elleni védekezéshez és a honvédelmi 
képességek megerősítéséhez szükséges erőforrásokat is. 

A 2022 februárjában kirobbant orosz-ukrán háború és annak nyomán 
megváltozó geopolitikai és gazdasági környezet Európa-szerte megtörte a növekedési 
trendeket. Az elhibázott intézkedések és szankciók okozta energiaválság és megugró 
infláció egyre inkább visszafogta a magyar gazdaság lendületét is. A 2022-es 4,3 
százalékos GDP-bővülést a tavalyi évben mérséklődés követte. 2023-ban a GDP 
volumene 0,9 százalékkal maradt el az egy évvel korábbitól. 

Fontos megjegyezni azonban, hogy a nyitott magyar gazdaság tavalyi visszaesése 
nem volt egyedüli, hiszen Európa több országa, így a legnagyobb német gazdaság is 
GDP-csökkenést könyvelt el. A magyar gazdaság azonban 2023 második negyedévében 
kikerült a technikai recesszióból, és a harmadik negyedévben negyedéves alapon 0,8 
százalékkal tudott növekedni. A lassabb növekedés és a tervezettnél magasabb hiány 
ellenére az államadósság a GDP 73,4 százaléka volt, ami a 2022-es pénzügyi évhez 
képest 0,4 százalékponttal csökkent. Ezzel Magyarország azon európai országok közé 
tartozik, amelyek 2020 óta csökkenteni tudták az államadósságot. 

A pénzromlás elleni harc eredményesnek bizonyult, hiszen az infláció üteme 
októberre egy számjegyűre csökkent, decemberben pedig 5,5 százalékra mérséklődött. 
Az erős dezinflációval párhuzamosan a bérkiáramlás magas szinten maradt, így a 
reálbérek 2023 szeptemberétől ismételten pozitív tartományba kerültek. A 
foglalkoztatottak átlagos létszáma meghaladta a 4,7 millió főt a 15-74 éves 
korosztályban, a 15-64 éves korosztály foglalkoztatási rátája rekordszintre, egy év alatt 
0,4 százalékponttal, 74,8 százalékra, aktivitási rátája pedig 78 százalékra emelkedett. 
2023-ban a teljes munkaidőben alkalmazásban állók bruttó átlagkeresete a 
nemzetgazdaságban 571 200 forint volt, ami 14,2 százalékkal haladta meg az egy évvel 
korábbit. 

A nyugdíjasok védelme érdekében továbbra is biztosított volt az inflációkövető 
nyugdíjemelés, valamint a 2022-ben visszaépített 13. havi nyugdíj. A költségvetés 
tartalmazta a 15 százalékkal nagyobb nyugdíjak fedezetét, miként az emelt összegű 13. 
havi nyugdíj februári kifizetéséhez szükséges forrásokat is. (Tordai Bence és Csárdi 
Antal távozik a bizottsági ülésről.) 

Az elhangzottak alapján látható, hogy a költségvetés számos intézkedése, a 
rezsivédelem és a családtámogatások fenntartása, az államilag támogatott hitelek 
segítette a gazdaság talpon maradását 2023-ban is. Köszönöm szépen a figyelmet. 

 
ELNÖK: Köszönöm szépen alelnök úrnak a vélemény ismertetését. Kérdezem az 

előterjesztő képviseletében államtitkár urat, hogy kíván-e reagálni az elhangzottakra. 
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TÓTH TIBOR államtitkár (Pénzügyminisztérium): Köszönöm, elnök úr, nem 
szeretnék reagálni. (Dr. Seszták Miklós távozik a bizottsági ülésről.) 

ELNÖK: Köszönöm szépen, államtitkár úr. Akkor rátérnénk a részletes vita első 
szakaszának a lezárására. Azt javaslom, hogy állapítsuk meg, hogy a törvényjavaslat 
megfelel a házszabályi rendelkezések 44. § (1) bekezdésében foglaltaknak. Kérem, most 
szavazzunk! (Szavazás.) Köszönöm szépen. 

A szavazás eredménye: 9 igen szavazattal, 1 nem szavazat ellenében, tartózkodás 
nélkül a bizottságunk úgy döntött, hogy a törvényjavaslat megfelel a határozati 
házszabály 44. § (1) bekezdésében foglaltaknak. Ezzel a részletes vita első szakaszát 
lezárom. 

Rátérünk a részletes vita második szakaszára. Tájékoztatom képviselőtársaimat, 
hogy a törvényjavaslathoz képviselői módosító javaslat nem érkezett, valamint 
bizottsági saját módosítási szándék megfogalmazására irányuló kezdeményezés sem 
jutott el hozzám, így a részletes vita lezárásáról és a jelentés elfogadásáról kell 
döntenünk.  

Kérdezem a bizottságot, lezárja-e az előterjesztés részletes vitáját. Kérem, erről 
most szavazunk! (Szavazás.) Köszönöm szépen. Megállapítom, hogy 9 igen 
szavazattal, nem szavazat nélkül és 1 tartózkodás mellett bizottságunk a részletes vita 
lezárásáról döntött, és a részletes vitát ezzel lezárta.  

Végül a részletes vitáról szóló bizottsági jelentés elfogadásáról is kell döntést 
hoznunk. Kérem, szavazzanak! (Szavazás.) Köszönöm szépen. A bizottság 9 igen 
szavazattal, nem szavazat nélkül, 1 tartózkodás mellett a részletes vitáról szóló jelentést 
elfogadta és azt benyújtja.  

A napirendi pont tárgyalását ezennel lezárom. Köszönöm szépen államtitkár 
úrnak és kollégájának, hogy segítették munkánkat. További szép napot kívánok! 

Az ülés berekesztése 

Napirendi pontjaink végére értünk, úgyhogy köszönöm képviselőtársaimnak, 
hogy itt voltak, segítették a munkánkat. Köszönöm a mai jelenlétet. További szép és 
sikeres napot kívánok! Az ülést ezennel bezárom.  

 
(Az ülés befejezésének időpontja: 11 óra 01 perc) 

  

Witzmann Mihály 
a bizottság alelnöke 

Jegyzőkönyvvezetők: Vicai Erika és Horváth Éva Szilvia 
 


